

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 64 (385) Суббота, 19 июля 1941 г. ЦЕНА 10 коп.

СВОЕВРЕМЕННО ВСПАХАТЬ ЗЯБЬ

На западных границах нашей родины с неослабевающей силой длится грандиозная битва Красной Армии, Красного Флота и могучей авиации с фашистскими разбойниками. Сейчас каждый трудящийся должен чувствовать ответственность за судьбу нашего социалистического государства, чувствовать и мобилизовывать себя на выполнение стоящих задач, ибо в военное время вся работа почетна и полезна для победы. Теперь нет больше мирных профессий и каждый, где бы он не трудился, работает на оборону любимой родины, помогает доблестной Красной Армии достичь победы над подлым и гнусным врагом.

Организованность, дисциплина, самоотверженный труд и его продуктивность, готовность жертвовать всем для победы, таков лозунг каждого советского патриота.

В этот ответственный момент перед партийными и непартийными большевиками села стоят также важные и, вместе с тем, почетные задачи — выполнение всех сельскохозяйственных работ.

Одной из таких задач является, например, своевременное выполнение плана зяблевой вспашки.

Придавая исключительное значение взмету зяби, обком ВКП(б) и облисполком своим постановлениям обязал наш район поднять в этом году 4.500 гектаров зяби, в том числе в июле 500 и в августе 700 гектаров. Это боевое задание должно быть выполнено беспрекословно при любых условиях. Ибо зябь решает судьбу яровых посевов и будет решать исход весеннего сева будущего года.

Однако, ни один колхоз к этой работе еще не приступал. Некоторые колхозы не приступали к пахоте зяби потому,

что их якобы задерживает сенокос, не понимая того, что затягивать вспашку зяби — это преступление. Большинство же артелей мотивируют тем, что вся пахотноспособная земля занята. Такой позиции поддерживаются колхозы «Труженик», им. 17 партсъезда, Арсеньевского сельсовета, «Таежник» и другие. На самом же деле земля есть, но она не раскорчевана. План раскорчевки здесь выполнен всего лишь на 40 процентов.

Не руководит подъемом зяби и районы. Старший агроном тов. Никулина, вместо мобилизации колхозников и обеспечения четкой работы, упорно доказывает, что пахотной земли в колхозах нет и поднимать зябь можно только лишь после косовицы озимых хлебов. Между тем план раскорчевки по колхозам района выполнен только на 60 процентов, а район не принял мер к его выполнению. Такая вредная теория несогласима с нынешней обстановкой в стране.

Сейчас необходимо принять все меры к тому, чтобы план по подъему зяби был выполнен в установленные сроки. Причем пахать надо начинать сейчас же, медлительность и раскачка в этом деле может принести огромный вред для колхоза и государства.

Пахота зяби в колхозах района падает на живое тягло. Стало быть, надо выделить и закрепить до окончания выполнения заданий необходимое количество лошадей и пахарей, установить для каждого пахаря пятидневное задание, обеспечить выполнение плана вспашки зяби на каждую рабочую лошадь за сезон 4 гектара.

Выполнить план подъема зяби — значит заложить прочную основу под будущий урожай. А это поможет укрепить тыл Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Германское население не проявляет энтузиазма

Бывший американский торговый атташе в Берлине Дуглас Миллер (ныне профессор экономических наук) опубликовал книгу под заглавием: «Вы не можете иметь дело с Гитлером».

Миллер в своей книге призывает США немедленно вступить в войну против Германии.

Отвечая на утверждения о том, что США не могут вступить в войну, так как они еще недостаточно подготовлены к ней, Миллер пишет: «Мы должны одновременно готовиться и воевать, как мы это всегда делали прежде». Растущий флот американских бомбардировщиков должен разрушить германскую военную промыш-

ленность и подготовить решающую атаку союзников на сушу против национал-социалистов.

Далее Миллер заявляет, что одной из наиболее слабых сторон Германии является низкое моральное состояние населения.

Я никогда не встречал, пишет он, ни одного немца, который искренне хотел бы добровольно умереть за третью империю. Германское население не проявляет энтузиазма. В случае разгрома скрытое итайное недоверие быстро выплывает на поверхность. Затем наступит повсеместное отречение от национал-социалистической системы.

(ТАСС).

Все для фронта, все для победы — вот лозунг, который должен быть нерушимым железным законом для всего советского народа.

От советского информбюро

(Вечернее сообщение 17 июля)

В течение 17 июля наши войска вели бои на Ржевско-Порховском, Погоцком, Смоленском, Новоград-Волынском направлениях и на Бессарабском участке фронта. В результате боев существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

Наша авиация в течение 17 июля действовала по мотомехвойскам противника, уничтожила авиацию на его аэродромах. За 15 и 16 июля уничтожила 98 немецких самолетов. Наши потери 23 самолета.

Бойцы батареи лейтенанта Капацина, стоявшие в резерве, наблюдали за полем боя. Вдруг командир заметил, что 7 немецких танков и 2 бронемашины пробрались через мост и открыли огонь по нашей пехоте. Лейтенант быстро решил зайти с одним орудием во фланг танкам и расстрелять их в упор. Орудийный расчет подкатил пушку к забору, стоявшему недалеко от танков. С первого же выстрела загорелся головной танк. 2 снаряда разбили мотор и гусеницу второго танка. Следующими снарядами был подбит и третий танк. Немцы решили, что по ним стреляют из кирпичного дома, который виднелся за забором, и открыли беглый огонь по зданию. За четверть часа лейтенант Капацин уничтожил 7 фашистских танков и 2 бронемашины.

Между двумя подразделениями, оборонявшими берега реки Д. ночью обрупалась телефонная связь. Исправить разрыв отправились красноармейцы-связисты тт. Трофимов и Гатауллин. Отважных связистов трижды обстреливали фашистские снайперы автоматчики, но через 40 минут связь была восстановлена. На обрат-

ном пути вражеский снайпер тяжело ранил тов. Гатауллина. Красноармеец Трофимов отнес раненого в кусты, перевязал рану и, положив товарища на спину, пополз к своему подразделению. 3 часа под обстрелом вражеских снайперов полз отважный связист, пока добрался до своей части, доложив командиру о выполнении задания и сдал раненого товарища санитарам.

В югославском городе Чаковце командование фашистских оккупационных войск приговорило к смертной казни через повешение 22 славянца, отказавшихся сдать военным властям последних коров.

Для поднятия угасающего духа немецких солдат немецкие командиры официально разрешили установить 2—3 дневные грабежи захваченных городов. В Латвийском городе Вараклане перепившиеся фашисты разграбили у населения все ценные вещи. На 3-й день грабежа, когда подошли новые орды гитлеровцев, а грабить было уже нечего, между фашистскими солдатами-мародерами начались драки и побоища при дележе награбленного.

Румынские и немецкие войска, расположенные в районе Плоешти, производят массовые аресты рабочих и их семей за отказ участвовать в тушении пожара, возникшего в результате бомбардировки нефтепромыслов советскими самолетами.

В Варангер-Ферьде, северо-западнее полуострова Рыбачий, наскочила на пловучую мину и пошла ко дну германская подводная лодка.

Во французском городе Ру-

ан, оккупированном немцами, произведены многочисленные облавы и аресты. Поводом для новых арестов послужило появление в городе многочисленных листовок с текстом соглашения между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии. Троє мужчин и одна женщина, захваченные в момент расклейки листовок, расстреляны.

Советские школьники берут на себя заботу о семьях бойцов, сражающихся с гитлеровскими бандами. Учащиеся новосибирской школы № 24 — частые гости в семьях красноармейцев Шмакова, Гордеева, Капустина и др. Они ухаживают за детьми, когда матери уходят на работу, следят за порядком и чистотой в квартирах, работают на огородах. Под руководством учительницы З. Н. Моригировской ученики тульской школы № 18 помогают 60-ти женам мобилизованных красноармейцев. Пионеры помогают их семьям по хозяйству, ухаживают за детьми, пишут письма на фронт. Недавно домохозяйки получили записки: «Если у вас есть дети, то приносите их на улицу Льва Толстого, в дом № 47, за ними будут ухаживать школьники». Это З. Н. Моригировская вместе со школьниками организовала детский сад, куда жены мобилизованных могут приносить своих детей, пока сами уходят на работу. При Саратовском дворце школьников создано 14 детских дружин помощи семьям красноармейцев. О деятельности дружинников с благодарностью отзываются в семьях бойцов, мобилизованных на войну с фашистскими разбойниками.

Польские крестьяне превращены в немецких рабов

В журналистских кругах Швейцарии проявляют большой интерес к рассказам поляков, которым удалось пробраться в Швейцарию с оккупационной немцами родины.

Прибывшие поляки рассказывают, что в деревнях закрыты польские школы. Немцы говорят: «Копать картофель и подметать улицы можно и без

образования. Поляки должны вывезли в Германию или быть чернорабочими. Славяне только для этого и годятся».

Немцы старались «расположить» западные области Польши. Они вывезли оттуда полтора миллиона поляков, отняв у них все имущество. На их место прислали немцев, которым и отдали польское трудовое добро. А польских кресть-

ян вывезли в Германию или в генерал-губернаторство. Поляки в дороге умирали от голода и жажды.

Если на остановках люди протягивали из вагонов руки за куском хлеба и глотком воды, их били по рукам прикладами. После этих переездов из каждого вагона вытаскивали трупы.

(ТАСС).

Немецкие солдаты третируют болгарский народ

Приехавшие недавно из Болгарии в Берлин (Швейцария) иностранные журналисты рассказывают, что отношение находящихся в Болгарии германских солдат к местному населению становится все более

нетерпимым. Многие из солдат беспредубожно пьянистуют, предаются открытому грабежу и насилиям. Солдаты издеваются над бытовыми и религиозными традициями болгар и особенно над их славянскими чувствами.

Резко бросается в глаза, заявили журналисты, скотское отношение германских солдат к болгарским женщинам и девушкам.

(ТАСС).

Речь Черчилля в палате общин

Как передает агентство Рейтер, английский премьер-министр Черчилль выступил 15 июля в палате общин с речью, в которой официально заявил, что Россия и Англия являются союзниками.

Как английское, так и русское правительства, сказал Черчилль, обязались продолжать войну с гитлеровской Германией, оказывать друг другу всяческую возможную помощь и не заключать сепаратного мира. Министр иностранных дел Иден и наш посол в Москве Стэнфорд Крипс неустанно вели дело к быстрому завершению. Соглашение, которое подписано и текст которого опубликован, не может не оказать в высшей степени благоприятного и сильного влияния на дальнейший ход войны.

Оно, несомненно, представляет собой Союз, и русский народ теперь является нашим союзником. (Аплодисменты). Черчилль заявил далее, что он полностью присоединяется к заявлению премьер-министра Южно-Африканского Союза генерала Смита.

(ТАСС).

Захватнические планы финляндских фашистов

Финляндские правящие круги тщательно скрывают истинные цели войны, начатой ими по приказу Гитлера против Советского Союза. Они пытаются обмануть финляндский народ и мировую общественность демагогическими речами об «оборонительной» войне, ни слова не упоминая о своих агрессивных планах. Этую лживую болтовню на днях невольно разоблачил сам Маннергейм. В изданном им приказе, он прямо

призывает к захвату Советской Карелии. Даже главный орган финляндских социал-демократов «Суонин Социалидемократти» поспешил отмежеваться от Маннергейма: «Восточная Карелия никогда не входила в наши исторические границы,—подчеркивает газета,— из призыва Маннергейма можно сделать вывод, что военные цели Финляндии изменены, но нам об этом ничего не было известно».

(ТАСС).

Зверская бомбардировка Бреста

По сообщению агентства Оверзис Ньюс, беженец, прибывший из Бреста (Франция), заявил, что германские самолеты недавно в течение трех часов жестоко бомбардировали гражданское население этого города за то, что оно занимается саботажем против немцев. Бомбардировкой сильно повре-

жен центр города. Бомбы попали в гражданский госпиталь, в котором было убито свыше ста детей. Всего же было убито 300 человек. Во время бомбардировки германские власти не разрешали гражданскому населению пользоваться бомбоубежищами.

(ТАСС).

В Румынии ширится партизанское движение

В Румынии все более усиливаются действия румынских партизан, направленных против германских оккупантов и румынской армии. Партизаны совершают нападения на германских офицеров и солдат, взрывают мосты, пускают под откосы поезда, поджигают скла-

ды с боеприпасами и горючим. В связи с угрожающим размахом партизанского движения, генерал Антонеску издал декрет, в котором угрожает, что партизаны, попавшие в руки правительства, будут расстреляваться на месте.

(ТАСС).

Непрерывный поток поездов с германскими ранеными

Как передают из Лондона, в Западную часть Польши продолжают прибывать с фронтов бесчисленные эшелоны с гер-

манскими ранеными. Госпитали переполнены и фашистские власти спешно сооружают новые госпитали.

(ТАСС).

О подготовке и проведении озимого сева в колхозах и совхозах области

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и исполнительного комитета областного совета депутатов трудящихся от 13 июля 1941 года

Бюро обкома ВКП(б) и облисполком считают, что ранний сев озимых культур по хорошо подготовленным землям и семенами высоких кондиций имеет большое значение в повышении урожайности. Однако подготовка к проведению озимого сева в 1941 г. проходит совершенно неудовлетворительно.

На 10 июля этого года план весенних паров выполнен только на 64 процента, прокульттивировано 17,4 проц. к количеству весенних паров. Большинство районов области не выполнило плана внесения навоза в чистые пары.

В ряде районов райкомы ВКП(б), райисполкомы, директора МТС и совхозов, председатели колхозов до сих пор не организовали широкие массы колхозников и рабочих совхозов на борьбу за выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 4 января 1939 года «О расширении озимых посевов и мерах повышения их урожайности в восточных районах СССР».

Бюро обкома ВКП(б) и облисполком ПОСТАНОВЛЯЮТ:

1. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы, директоров МТС, совхозов и председателей колхозов:

а) обеспечить окончание обработки паров под озимые культуры к 20 июля 1941 года;

б) выделить на период обработки паров и посевов озимых постоянный состав колхозников и рабочих совхозов, закрепив за ними необходимое количество тракторов и живой тягловой силы;

в) не менее одного раза в пятидневку через агрономов района и МТС проверять качество работ по обработке паров, привлекая бракоделов к строгой ответственности;

г) отвести для посева озимых пшениц, а также для семенных участков озимой ржи лучшие по качеству земли, своевременно обработанные, чистые от сорняков, расположенные около колоков в условиях, наиболее выгодных для накопления снега, предохраняющего озимые от вымерзания.

Рекомендовать правлениям колхозов и директорам совхозов из поля, отводимые под посевы озимой пшеницы и семенные участ-

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) М. КУЛАГИН.

Председатель облисполкома И. ГРИШИН.

Встали на стахановскую вахту

Обсудив письмо горняков тов. Баклыков заявил: «Зашупая на стахановскую вахту, беру на себя обязательство стрелять в леса в полтора—два раза больше и сохранить лошадь. А если потребуется выступить на защиту родины, буду готов в любую минуту сменить топор и пилу на винтовку и встать в ряды действующей Армии.

Об этом же заявил тов. Дудко Василий и другие выступающие.

Ф. Трапаков.
Начальник лесопункта.

Высокая производительность труда

Рабочие пихтового завода, артели «Память Кирова», как и весь наш многочисленный народ, отмечают эти напряженные дни трудовыми подвигами.

Мастер завода Григорий Калашников, работая одновременно и спускальщиком пих-

товой лапки, выполняет дневную норму на 200 процентов. Сортировщики пихтовой лапки тт. Крюкова Е., Заикина Е., Бочкарева А. доводят норму выработки до 150 процентов.

Ахтамзянов.
Председатель колхоза.



◆ В ответ на призыв вождя народов товарища Сталина, колхозники артели «Таежный кустарь» досрочно рассчитались с государством по Займу Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Члены колхоза «Большевик», Дмитриевского сельсовета, уплатили взносы по займу на 50 процентов.

◆ Декадные курсы по подготовке приемщиков леса и пилоправов организованы недавно при Барзасском леспромхозе. На курсах занимаются женщины-работницы и домохозяйки, всего 23 человека.

◆ В колхозе имени 8-е марта по-боевому готовятся к уборке урожая. Отремонтированы уже все машины и мелкий сельхозинвентарь, приводятся в порядок зерносушки и зернохранилища.

◆ 56.966 рублей выигрыш по облигациям государственных займов выплатили в этом году райсербкасса и ее филиалы труженикам района. Тогда как за весь прошлый год было выплачено 62.000 рублей.

Крепите тыл Красной Армии

Письмо бойца Н-ской части к лесорубам Барзасского лесозаготовительного пункта

Дорогие товарищи!

Великий любимец народов товарищ Сталин призвал всех тружеников нашей великой родины выступить на защиту отечества и дать сокрушительный отпор фашистским насилиникам. В сознании своего долга перед родиной я отвечу делом на призыв вождя, будущий сражаться с фашистскими варварами до последней минуты моей жизни.

На Вас, товарищи лесорубы, возложена ответственная задача—перестроить всю работу на военный лад, подчинить все фронту, все для уничтожения гитлеровских разбойников.

Давайте же больше леса стране. Помните, что каждый лишний кубометр леса — это мощный удар по врагу.

С приветом к вам!
Н. Емельянчук.

Н-ская часть.

Ответ. редактор Е. СКОПНЕВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Согласно решения исполкома райсовета, граждане района, имеющие ГЛАДКОСТВОЛЬНОЕ ОРУЖИЕ обязаны не позднее 1 августа 1941 г., ЗАРЕГИСТРИРОВАТЬ его и получить новые охотбилеты.

При регистрации необходимо иметь ружье, справку о его приобретении, охотбилет и 2 фотокарточки.

Регистрацию охотников-промышников проводят райконтроли Заготживсыре, охотников-любителей — комитет физкультуры (пос. Барзас, район ОСО).

Лица, уклонившиеся от регистрации оружия, будут подвергаться штрафу до 300 рублей.